	Занятие 2 "Периодическая система химических элементов.Строение вещества " 

	1. Периодически изменяются следующие свойства атомов:
1) заряд атомного ядра; 2) относительная атомная масса; 3) число электронов на внешнем энергетическом уровне; 4) число энергетических уровней. 

	2.В периоде с увеличением заряда атомного ядра у химических элементов наблюдается:
1) увеличение атомного радиуса и увеличение значения электроотрицательности;
2) увеличение атомного радиуса и уменьшение значения электроотрицательности;
3) уменьшение атомного радиуса и увеличение значения электроотрицательности;
4) уменьшение атомного радиуса и уменьшение значения электроотрицательности. 
Электроотрицательность - это способность атомов химического элемента оттягивать к себе общие электронные пары, участвующие в образовании химической связи. Чем больше заряд остова, тем выше электроотрицательность, также за счёт электростатического взаимодействия. 

	3) Наименьшим значением энергии ионизации обладает атом следующего щелочноземельного металла:
1) стронций; 2) барий; 3) кальций; 4) радий. 
Энергия ионизации-это минимальная энергия, необходимая для отрыва электрона от атома. 

	4.В каком ряду химические элементы перечислены не в порядке уменьшения их атомных радиусов:
1) кальций-магний-бериллий;
2) сера-хлор-аргон;
3) литий-натрий-калий
4) литий-бериллий-бор.

	5) Химический элемент, формула высшего оксида которого R2O7 имеет электронную конфигурацию: 
1) 1s22s22p63s1; 
2) 1s22s22p63s23p5; 
3) 1s22s22p63s23p64s1;
4) 1s22s1.

	6) Число элементов образующих следующие вещества: лёгкая вода, тяжёлая вода, пероксид водорода, кислород, озон равно: 
1) два; 2)три; 3)четыре; 4)пять.

	7) В ряду водородных соединений элементов VIA группы:H2O-H2S-H2Se полярность связи Э-Н: 
1)увеличивается;2)уменьшается; 3)не изменяется ; 4)сначала уменьшается, потом увеличивается  

	8)Среди пар выберите "лишнюю": 
1)белый и красный фосфор; 2)кислород и озон; 3)кремнезём и кварц; 4)алмаз и графит.

	9.Вещество с ионной связью имеет формулу:
1)HCl;
2)CF4;
3)SO2;
4)KBr. 

	10. Только ковалентная связь имеет место в соединении с формулой:
1)Ba(OH)2; 2)NH4NO3; 3)H2SO4; 4)Li2CO3. 

	11.Ковалентная неполярная связь наблюдается в следующем веществе:
1)аммиак;
2)алмаз;
3)углекислый газ;
4)хлороформ.

	12. Химическая связь наиболее прочна в молекуле:
1) иодоводорода; 2) кислорода; 3)хлора;4)азота.

	13. Химическая связь наименее прочна в молекуле:
1)бромоводорода;
2)хлороводорода;
3)иодоводорода;
4)фтороводорода.

	14.Наиболее выражен характер ионной связи в соединении:
1)хлорид кальция ; 
2)фторид калия ;
3)фторид алюминия;
4)хлорид натрия.

	15.Ковалентную неполярную связь имеет каждое из веществ следующей пары:
1)водород и графит; 
2)кислород и алюминий;
3)хлор и аргон;
4)азот и аммиак. 

	16. Длина связи увеличивается в ряду веществ, имеющих формулу:
1)CCl4-CBr4-CF4; 2)SO2-SeO2-TeO2; 3)H2S-H2O-H2Se; 4)P2O5-P2S5-PCl5.

	17. Линейное строение имеет молекула:
1)аммиака; 2)воды; 3)метанола; 4)хлорида бериллия. 

	18.Путём соединения атомов одного и того же химического элемента образуется связь:
1)ионная;
2)ковалентная полярная;
3)ковалентная неполярная;
4)водородная.

	19.Степень окисления серы в соединении FeSO4:
1) -1 ; 2)+2; 3)0; 4)+6.  

	20. Кристаллическая решётка графита:
1)ионная;
2)молекулярная;
3)атомная;
4)металлическая.  

	21.Азот имеет одинаковую степень окисления в каждом из двух соединений:
1)NH3, N2O3; 2)HNO2, Li3N; 3)Mg3N2, NH3; 4)NH3, HNO2.  

	22.Ионы являются структурными частицами:
1)кислорода;
2)воды;
3)оксида углерода (IV);
4)хлорид натрия.

	23.Ковалентная связь отличается от ионной:
1) большей длиной;
2)меньшей энергией;
3)насыщаемостью;
4)меньшей длиной.  

	24.Молекулярной кристаллической решётки не имеет следующее соединение:
1) оксид углерода(II);
2)ромбическая сера;
3)белый фосфор;
4)оксид кремния(IV). 


